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Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia 

Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o 

Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 031/22, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Não houve. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje eu tenho 

um pedido nesta casa, um pedido providência, eu fui cobrado até eu tive, conversando com o 

secretário, ele me falou que está sem máquina, até eu falei para eles lá, eu já estive conversando 

bastante tempo com ele sobre isso aí, a estrada tá horrível, nós temos sabendo, somos sabedor disso 

aí que os colegas tudo sabe isso aí, aquela travessa que sai do tio Zifa é pela divisa ali, está horrível 

mesmo até tem umas fotos depois a Dalvana vai passar aí, me cobraram isso aí, então deixo esse 

pedido para ele, o executivo também, ele é sabedor disso aí que está péssima a nossa estrada e não é 

só aquela, claro que se vamos pedir todas é certo que não vão fazer todos que não tem condições de 

fazer em uma vez só e ele mesmo disse para mim que estão só com uma máquina funcionando, o resto 

está estragada mas espero que em breve ele arrume essa máquina aí que vai ser útil para todo mundo, 

que nem eu cobrei dele, a nossa estrada aqui do Faxinal, tá horrível e é onde a gente vem de um 

caminhão carregado, porque ele patrolou a Brandão ali, a gente é sabedor disso aí, mas como é que 

tu vai vim com um caminhão carregado e subir todas aquelas lombas ali, eu disse Toninho faz isso 

aqui bem feita, pega umas caçamba e bota um saibro, está horrível aquilo ali, ele me prometeu que 

vai fazer aquilo ali porque o Faxinal está ruim, mas não é tão ruim, está só uma parte do Cerro do 

Elias lá mais um problema nosso, vamos ter que ver o nosso, não é o Faxinal. Também quero 

parabenizar o seu Henrique, a vereadora Laureni que é da direção da melhor idade, eu não pude me 

fazer presente ontem porque era aniversário do meu afilhado, então eu quero dar os parabéns para 

ele, eu acho que ele é o presidente de novo, parabéns seu Henrique, tudo de bom, sucesso para vocês 

aí o senhor é merecedor isso aí, todos vocês que a gente sabe que isso não é fácil para ninguém. Passou 

um tempo por causa dessa pandemia o senhor esteve aqui, conversando com nós, todos os vereadores, 

a gente ajudou da forma que pôde, então quando precisar da gente, pode prender o grito seu Henrique 

temos sempre a sua disposição, o senhor sabe disso, pode contar sempre com nós aqui da desta casa, 

então isso é muito importante, é muito bom aquilo ali, eu já tive uma vez ele, não fui mais lá dentro 

porque não pude, mas se Deus quiser no próximo, vamos fazer presente lá." Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Queria dar hoje os parabéns para o meu irmão Giovani está de aniversário, hoje 

não pode estar aqui presente que teve que levar minha cunhada no dentista e ficou para lá em Porto 

Alegre, queria dar os parabéns para ele, continua sempre esse cara batalhador, está sempre 

trabalhando sábado, domingo, direto, para conseguir os seus objetivos, um cara muito guerreiro, 

admiro ele muito, parabéns, mano velho. Também queria deixar os parabéns aqui por sábado, teve a 

janta na paróquia da semana da padroeira, estive ali presente com mais alguns colegas vereadores, a 

janta estava muito boa, a importância da gente apoiar, como vereador, depois teve uma roleta ali, a 
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gente se divertiu bastante, muito importante que nem eu sempre comento, a gente tem que apoiar as 

capela, a igreja e tudo mais que for possível na nossa cidade para o desenvolvimento. Também queria 

pedir desculpa que não pude ir no baile da terceira idade até a colega Laureni falou ali, brincando eu 

sei que era brincadeira, mas infelizmente já é o segundo que não pude ir vou tentar fazer esforço para 

ir no próximo, que nem eu comentei com ela, vou em lugar muito mais longe, não tenho porque eu não 

ia aqui perto, peço desculpa, mas quero fazer presente na próxima. Também queria comentar sobre 

as eleições esse ano, a gente estava vendo no Facebook aí muitas brigas, o pessoal se debatendo por 

coisinha simples de bobagem. Eu como vereador, eu acho que cada um tem que respeitar o seu partido 

e o seu candidato, não tem o porquê está se ofendendo e cada um sim achar em quem deve votar. 

Fiquei triste, até amigos meus mandando mensagens me apertando para saber qual era o meu 

candidato. Eu falei, olha, eu não tenho porque está abrindo meu voto porque eu fiz uma campanha 

limpa no interior e no centro para o deputado que ganhou, o Heitor Schuch que fez uma votação muito 

boa aqui na nossa cidade. O Giovani também fez uma votação boa e não tenho porque eu estar 

brigando por causa de votos, se um de um lado é Bolsonaro, se do outro lado é Lula ou PT porque 

graças a Deus, tive o diálogo para conversar com o povo e eles entenderam que cada um tem o seu 

lado e cada um tem a sua democracia, eu acho que a gente tem que se respeitar, não perder amizade 

por causa de política, porque é que nem a colega Laureni falou, muito pouco a gente de repente vai 

ver o presidente, de repente os governadores aqui que nem os governadores também, temos candidato 

que vai para o PL, Marcírio se o candidato ele ganhar, vão ficar faceiro, vou torcer para ele buscar 

coisas para o nosso município. Vou junto com eles se me convidarem, vou junto se ganhar, 

independente também se o outro lado ganhar, que o vice aqui do MDB também, do Eduardo Leite 

também quando precisar, vou ajudar. Então a gente tem que respeitar, um tem uma proposta outro 

tem outra, a gente sabe que o que está no governo está tentando se reeleger e o outro está fazendo a 

parte dele. Então como vereador eu digo, meu compromisso é fiscalizar no Barão porque ser vereador 

daqui não tem como estar fiscalizando sim lá em Brasília, posso buscar recursos, mas não tem como 

eu estar me preocupando com presidência, com o governo e sim fazer a minha parte para buscar 

emendas e fazer o máximo possível. Fico triste por essas briguinhas bobas, porque todo mundo sabe 

que eu posso, eu ajudo, independente de partido ou bandeira, se uma pessoa de um lado ou é do outro, 

estou para ajudar e que nem eu sempre comento, o presidente vai ser o que vai ganhar e o meu 

governador também, porque eu como vereador é não posso criticar o outro lado porque de repente, 

eu vou ter que buscar coisas para o nosso município, então estou fazendo a minha parte, não estou me 

envolvendo, até mandaram mensagem para nós do PSB, para a Luciana, para correr atrás para puxar 

voto que o nosso partido, o PSB, está coligado com o Lula, então eu falei, não, a gente já fez a nossa 

parte, a gente vai ficar neutro. Cada um está livre para votar em quem quiser porque é assim, a gente 

não pode ficar forçando as pessoa e estar brigando, então a gente vai ficar neutro, neutro na eleição 

e deixar que cada um faça as suas escolhas e independente disso quem quiser me ajuda, quem eu puder 

ajudar, pode contar sempre com o vereador Maninho." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui 

iniciar minha fala parabenizando a paróquia pela semana passada, o tríduo e a janta na sexta-feira, 

muito bom a gente vê as nossas entidades do nosso município desenvolvendo essas atividades tão 

importante como é a paróquia, tanto na parte religiosa e tudo mais que representa o nosso município, 

parabenizo os envolvidos. Parabenizando aí a paróquia também queria fazer um parêntese que na 

janta eu estava olhando e percebendo uma coisa que eu não posso deixar de manifestar novamente 

parabenizando o Sicredi, pois toda a equipe do Sicredi estava de novo trabalhando ali, apoiando na 

entrada e depois na roleta, é um banco, como outros bancos? É, mas a gente não vê outros bancos 

trabalhando assim, colocando seus funcionários, apoiando uma entidade, apoiando uma atividade no 

nosso município. Então, o Sicredi está de parabéns e muito especial a equipe do Sicredi aqui da nossa 

cidade. Também parabenizar o seu Henrique por mais uma recondução à presidência da terceira 

idade, pude almoçar junto com eles ali, não pude participar de tarde pois tinha um aniversário, mas 
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fui prestigiar e dar minha força e desejo todo êxito ao seu Henrique, seu Henrique é um exemplo para 

nossa cidade um senhor com 80 anos hoje e tem garra e disposição para correr atrás, se precisar vim 

aqui ele vem, se precisar ir em tal cidade, ele vai e vai em outros eventos representar nosso município, 

está de parabéns esse senhor que conduz a terceira idade. A semana passada eu fui cobrado também 

as questões das lixeiras, fazer aqui um pedido, um reforço para o executivo, que coloque mais lixeiras 

no município, eu sei que foi feita uma licitação para a compra de lixeiras de ferro, ficou deserta a 

licitação, parece que tem que fazer outra, então fazer o pedido que o executivo faça essa licitação, 

compra ou então que faça de madeira alguns para botar alguns pontos estratégicos, semana passada 

eu tive lá no comércio da Cátia Lopes, lá do falecido Donires e está mostrando ali que tem ela e os 

vizinhos que acabam colocando no chão porque não tem a lixeira. Então fazer o pedido que o executivo 

coloque lixeiras na nossa cidade e, mais importante que isso, faça recolhimento porque estava se 

queixando que fazia dias que não era recolhido ali. Na semana passada, também conversando com 

uma professora do nosso município, fiquei muito triste pois ela me relatou que o nosso município hoje 

paga o menor salário para o magistério da região. Ela comparou os salários de Cerro Grande, Sertão, 

Mariana, enfim, de todas as cidades da região e o nosso município, segundo ela me passou, é o menor 

salário, não é pago o piso do magistério que está gerando um ônus para o nosso município, que um 

dia vai estourar e também teve aquela suspensão, cortes seja a palavra que for dita para a questão 

dos avanços, aquela vez tivemos a reunião lá no tribunal de contas sobre os avanços, e foi dito que 

estava sendo cessado para análise e até hoje não teve uma resposta, mais um retorno desta parte, 

então na semana que vem vou estar encaminhando um pedido de informação a respeito de como está 

essa situação e fazer novamente um apelo para executivo que olhe bem o que está acontecendo, como 

está sendo tratada a educação do nosso município, a gente sabe que para o executivo é vantajoso não 

está pagando o avanço e não está pagando o piso porque daí está conseguindo encaminhar projeto 

para a contratação de gente, não que essas pessoas não sejam importantes, sejam contratados, com 

certeza importantes, mas existe uma brecha estando ocupada, essa brecha deveria estar sendo 

ocupada pelo salário dos professores e não está sendo? Aí encaminha um projeto que nem foi 

encaminhado semana passada um projeto para contratação de 12 funcionários nas mais diversas 

áreas, áreas muito importantes, com certeza, não estou menosprezando de forma alguma esses 

profissionais que seriam contratados têm cargos importantes que nem a psicóloga ali do CRAS, 

professores, só me chama atenção que entre esses projetos, entre essas contratações, está a 

contratação de motoristas de ambulância novamente, alguns meses atrás, eu fiz o pedido, uma 

indicação nessa casa, foi aprovada para que, ao invés de fazer a contratação de motoristas de 

ambulância em específico, aproveitasse um funcionário já de carreira, a gente tem o Adriano aí que 

tem todos os cursos, é bombeiro voluntário ou então de outra forma, tentar utilizar o profissional da 

área, porque às vezes tem cursos  na Secretaria de saúde alguma coisa e daí vai botar um cara que 

vai ficar temporariamente, mas me chama atenção que daí está sendo enviado esse projeto nessa 

semana e na semana passada, houve o remanejo de um funcionário, o Diovani, o conhecido Cavadeira, 

todo mundo conhece, estava no setor de saúde e foi remanejado para a secretária de agricultura, eu 

não recordo quantos anos fazem, que não tem motorista na agricultura e agora foi feito um remanejo 

para a secretaria de agricultura, o porquê, não sei dizer, sei que ele fez um protocolo solicitando 

informação do porquê que foi esse remanejo, espero que seja por um motivo convincente, mas deixar 

aqui o pedido que o executivo reveja essa parte ou aproveite um funcionário de carreira ou reveja 

essa questão desse remanejamento, aí o Cavadeira fazia um bom trabalho, nunca vi nenhuma 

reclamação dele enquanto eu estou, enquanto estava ali na Secretaria. Mas enfim, eu acho que a gente 

tem que ter muito cuidado nessa questão do uso do dinheiro público. A gente vê que nosso município 

está com uma boa condição financeira, graças a Deus foi feito alguns investimentos, foi feito, 

comprado máquinas que está sendo feito o muro do posto de saúde ali, parece que vai começar em 

breve essa questão do estacionamento da praça, investimentos que são importantes, mas só que estão 

deixando a desejar em algumas partes, como por exemplo essa questão dos professores, existe a lei 
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que obriga o pagamento dos professores, cedo ou tarde vai estourar ou seja lá na frente, ou seja 

amanhã ou daqui a 2, 3 anos, vai estourar isso aí eles vão ter direito a cobrar retroativamente, desde 

de quando foi instituído o piso aí tu imagina quantos 1000 ou milhões, ou mais o impacto no município 

quando essa bomba estourar. Além de ter os profissionais tão importantes do nosso município, os 

professores desanimados por estar aí nessa situação de estar recebendo o menor vencimento do 

município, essa pessoa professora me citou os casos de professores de Tapes, que moravam em Tapes, 

passaram no concurso em Barão, vieram para Barão, deixaram de trabalhar em Tapes porque o 

salário era muito melhor e hoje estamos muito atrás de Tapes nesse quesito, então, deixar aqui o 

clamor, o pedido para que todos olhem com carinho e atenção para essa classe que não está tendo o 

respeito que deveria estar tendo aqui no nosso município." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR 

MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu 

queria, rapidamente, nem tinha me inscrito, o presidente foi muito gentil mesmo na sua, dito que está 

sendo contrariado, não é presidente, no seu voto, mas eu lhe defendo nessa causa e vou junto com o 

senhor. Queria a reforçar o que o vereador Mateus falou aqui, na verdade eu quero agradecer em 

nome da paróquia pelo tríduo que foi feito na semana passada, os 4 dias de terça a sexta, fechando 

com a janta na sexta-feira, todas as noites a igreja sempre cheia com padres de fora, foi muito bom, a 

comunidade abraçou a situação, isso que a gente precisa que cada vez mais as coisas aconteçam dessa 

forma que se não se rezar as coisas já são complicadas, rezando já é complicado se não se rezar é 

bem pior. E quero aproveitar também para fazer o convite, que dia 12 agora temos a procissão de 

Nossa Senhora Aparecida tradicionalíssima, na comunidade nossa Senhora Aparecida na Serra do 

Herval, uma profissão bem grande eu achei esse ano até, sai aqui do Sebaldo Bridi ali, mais ou menos 

do filho de Sebaldo ali perto da falecida Rosa, vai até a Capela Nossa Senhora, uma procissão muito 

legal, uma missa lá também tem um jantar, uma reunião muito legal para a comunidade, para o 

município. E também queria parabenizar a Secretaria de educação presidente, pelo evento que 

organizaram hoje com as crianças aqui na praça, alusiva ao dia 12 de outubro também que é o Dia 

da Criança que eles vão, eles fizeram hoje, trouxeram as crianças das escolas e passaram o dia aqui 

com brinquedos, com palhaços, com brincadeiras. Isso é muito importante. E para finalizar, minha 

pequena fala, quero dizer que o aparelho de ecografia que está funcionando aqui no posto de saúde, 

está fazendo um belo trabalho. Hoje foi abordado na rua por 2 pessoas dizendo que conseguiram 

marcar que ainda pedindo os ajustes, tipo a maneira de marcar aquela coisa toda, mas muito 

contentes, porque se evitaram uma viagem de talvez 100 km, 150 km ida e volta para poder fazer o 

exame que foi feito aqui, aplaudiram muito a Secretaria, aplaudiram quem se virou para conseguir 

esse aparelho, vereador Rodrigo, aplaudiram o nosso deputado, graças a Deus, e aplaudiram muito o 

prefeito por estar conseguindo essas melhorias que a gente vem sempre batalhando. Claro que sempre 

achando que de repente podia ter mais ecografias por dia porque é sempre um dia por semana, é só 

aos sábados. Mas daí aquela coisa de ajuste, entenderam que as coisas começam devagarinho, vão se 

ajustando no decorrer dos dias as coisas podem melhorar, a quantidade pode aumentar" Usou a 

tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero parabenizar o pessoal ali da terceira idade pelo evento de ontem e 

pedir desculpa por não poder me fazer presente ali, eu tinha outros compromissos, não pude me fazer 

presente ali, mas pelos vídeos que eu estava assistindo, estava tudo muito bom, estava bem, tinha 

bastante gente, dar os parabéns a eles ali. Também quero deixar aqui um pedido verbal ao executivo 

que dê uma passadinha naquela estrada que sai do Adelar Custódio ali que passa pelo Cerro dos 

Abreus ali, sai lá casa do meu colega Alvício, o presidente, está muito ruim aquela estrada ali vai sair 

lá no Paulo, até ali em frente o ex-vereador Maroca tinha um vale atravessado na estrada ali eles 

encheram de pedra para poder passar porque os carros batiam a frente, quando descia ali batia a 

frente no chão, então deixar esse pedido verbal ali para que o executivo dê uma olhadinha ali e na 

maneira do possível, quanto mais rápido faça a manutenção daquela estrada. Também, eu tenho um 
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pedido de moção aí para a escola Otelo Rosa, para que se mantenha as atividades naquela escola 

porque uma escola que para aquela comunidade ali é muito importante, que ela se mantenha 

funcionamento dela, tem várias crianças que estudam ali, tem 40 e poucas crianças que estudam ali e 

sendo que da minha casa nessa escola ali, da minha residência é 4 km e as crianças embarcam no 

ônibus, na minha casa, ali e eles demoram mais de 1 hora para chegar até a escola devido à volta que 

faz para chegar até ali e se inventa fechar aquela escola ali que tem que passar para outra vai ser pior 

e os coitadinhos, pequeninhos levantar 6 horas da manhã para chegar às 8:00 no colégio, então deixo 

esse pedido aí e deixo em aberto para os colegas vereadores, quiser assinar junto, já tem 3 colegas 

vereadores que assinou junto, se os outros quiserem assinar, deixo em aberto. Também quero 

apresentar mais de um trabalho comunitário que eu faço nessa minha tragédia de vereador que faz 2 

anos que estou nessa luta aí de vereador, faz 2 anos que estou de vereador nessa casa, então deixo, 

vou deixar registrado mais um trabalho que eu fiz lá na Invernada dos Abreu onde há poucos meses 

atrás, eu tive numa novena lá e o ministro comentou para mim que desde 2011 estava sem luz lá escola 

aí eu chamei um eletricista, mandei colocar caixinha e fiação toda naquele poste lá, a dona Almerinda, 

que é a proprietária do terreno ligou para a CEEE, pediu a ligação da luz e hoje já tem luz lá. E 

assumi um compromisso com eles de enquanto eu tiver um cargo político nessa casa eu vou pagar as 

mensalidades daquela cota de luz da igreja, então eu quero deixar registrado nessa casa para que 

todos fiquem sabendo e vou publicar nas minhas redes sociais ali todos os comprovantes dos 

pagamentos, porque pode que aconteça alguma pessoa mal intencionada que vai dizer não, o vereador 

prometeu, mas ele não está pagando, eu postando na minha rede social, eu mato a cobra e mostro o 

pau que eu fiz e estou cumprindo o que eu comentei que eu prometi. Também quero corrigir aqui um 

erro que eu falei uma palavra errada ali, eu quis dizer a minha trajetória de vereador. Eu falei errado, 

falei tragédia, trajetória, quero corrigir o erro, porque às vezes a gente erra, todo mundo erra, isso aí 

é coisa que se passa por todos, até o vereador Mateus me trouxe aqui, mas eu já tinha percebido, só 

tinha deixado para no final ali eu corrigir o meu erro. E muito obrigado a todos pela atenção." Usou 

a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero de imediato já me desculpar com a nossa paróquia, que não pude me fazer 

presente na janta e agradecer a nossa comunidade que se fez presente e a todos que ajudaram de uma 

maneira ou outra para que esse grande evento fosse cumprido e de imediato, deixar os parabéns ao 

nosso colega vereador Rodrigo pela doação da imagem da nossa Senhora do Rosário que fez a nossa 

paróquia, já é a segunda Santa que o vereador doa para nossa comunidade, a outra foi a imagem da 

Nossa Senhora Aparecida lá também, então eu quero deixar meus parabéns ao colega aqui pela sua 

belíssima atitude. Semana passada, várias pessoas, amigos meus dialogando questão de política e até 

agora, eu não tinha me manifestado, mas tive até conversando com a minha família e achei por bem 

aqui manifestar meu lado político e assim eu vou fazer. Algumas pessoas andaram me criticando, me 

cobrando que, como a Simone tinha decidido apoiar o candidato Lula, o MDB também deveria de 

apoiar, então quero deixar um recado aqui, sei que isso aqui não vai chegar para ela, mas se tivesse 

condições de ela está assistindo queria dizer para a Simone que ela não nos representa aqui no Rio 

Grande do Sul, especialmente em Barão do Triunfo, como vereador do MDB e presidente do partido. 

Para mim, foi uma fiasqueira que ela fez, a candidatura que ela fez atacando os outros candidatos e 

agora, nesse último momento, ela tomar essa atitude, então queria dizer para ela que ela não nos 

representa e tomara que ela tenha se suicidado a sua carreira política e resolvi me manifestar através 

também do meu deputado federal Alceu Moreira que desde o início da sua vitória agora ele já está 

demonstrando total apoio ao candidato Bolsonaro e resolvi me manifestar também. Não quero ver o 

nosso Brasil se tornar uma Venezuela. Então por isso queria já deixar dito àquelas pessoas que querem 

tanto saber que lado eu apoio, vou deixar dito aqui nesse momento então que meu candidato que eu 

resolvi apoiar desde o início, não foi a Simone já desde o primeiro momento eu já não me enganei com 

ela, eu já apoiei outro candidato que o meu candidato nunca foi corrupto, meu candidato apoia a 

família, meu candidato apoia o agro, meu candidato apoia a pessoa de bem ter uma arma na sua casa 
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para defender a sua família, sua propriedade e suas terras. Então aquelas pessoas que queriam saber, 

vou demonstrar o meu total apoio ao Jair Bolsonaro e aqui no Rio Grande do Sul vou demonstrar meu 

apoio ao Gabriel, Gabriel e Eduardo Leite, tenho certeza que com eles no governo e os meus deputados 

que nos representam, que representam nossa bancada MDB, também a todos os vereadores tenho 

certeza que com eles e esse governo a gente terá muito mais atendimento ao nosso município de Barão 

do Triunfo, que acho que para mim, isso é o mais importante de todos." Usou a tribuna o VEREADOR 

RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Primeira mão quero aqui deixar os parabéns aos meus colegas o qual já tive prazer e a satisfação de 

trabalhar por quase 5 anos como motorista de ambulância e hoje é o dia dos condutores de 

ambulância, é uma profissão muito bonita, às vezes de muita apreensão de quem está lá trabalhando, 

tive o privilégio de por 5 anos com os colegas ali no posto de saúde, trabalhar como motorista de 

ambulância, então eu quero deixar aqui meu abraço a eles que muitas vezes tem que se virar nos 30 

aí para tentar ajudar a salvar uma vida e acho que é uma das profissões mais importantes da nossa 

prefeitura. Deixo meu abraço a todos eles. Também foi dito aqui, reforçar o convite, dia 12 de outubro 

agora a procissão luminosa sai lá da casa da Jussara e do Sebinho, para quem não sabe onde é ali 

antes da falecida Rosa ali aquela entradinha a direita, quem vai daqui para lá? Então vai sair da casa 

deles às 5:30 da tarde e vai até a igreja Nossa Senhora Aparecida, onde também depois da missa vai 

ser servido uma janta lá. Então, sintam-se todos convidados, eu como de praxe vou estar lá ajudando 

na churrasqueira, então, sintam-se todos convidados aí. Também parabenizar a Secretaria da 

educação pelo evento hoje com os alunos na praça, a criançada estava aproveitando o famoso avião, 

também os brinquedos aqui no centro da praça que foi colocado. Dar os parabéns à Secretaria e já 

dizer aqui que saiu um comentário de repente, do fechamento da Otelo Rosa, pais já me procuraram, 

eu quero deixar registrado que eu sou totalmente contrário, que feche a escola, então se é que há essa 

situação que a administração e que o secretário repense, eu não sou favorável que feche essa escola 

e não sou favorável que feche nenhuma escola, muito menos a Otelo ali que a gente sabe que é uma 

comunidade ali que sempre pegou junto com aquela escola ali, ajudando em tudo, então eu quero 

deixar registrado que eu sou contrário ao fechamento da escola, que inclusive os colegas tem um 

pedido, se deixarem, eu também quero assinar junto e também não sou a favor. Também vereador 

Fábio, presidente do meu partido, eu acho que nós homens políticos e mulheres políticas, temos que 

ter um lado, acho que é um momento muito importante da democracia para a escolha do nosso 

governador e nosso presidente, acho que temos que ter lado, sim, se alguém que é meu eleitor não 

gostar do meu lado, paciência, mas eu vou respeitar ele, eu quero que respeite o meu lado também. 

Também concordo contigo, Fábio, quando tu diz que a Simone Tebet não te representa, muito menos 

eu. Eu primeiro turno tive a desgraça de votar nela e logo após, em seguida, menos de uma semana já 

estava arrependido porque a pessoa que vai num debate chama a outra de ladrão e coisarada e daqui 

a pouquinho está abraçada, para mim é não ter caráter, é isso o que que eu acho e sim, como dito aqui 

e de repente, muitos vão dizer, ah porque o Bolsonaro é a favor das armas, sim, é um dos motivos sim, 

que me leva a torcer que o Bolsonaro ganhe a eleição porque sou favorável às armas, ninguém é 

obrigado a comprar arma, mas tem que ter o seu direito de comprar, ninguém é obrigado a comprar 

um carro, mas se tiver condições, que compre, é a mesma coisa a arma, Bolsonaro não está obrigando 

ninguém a comprar arma, Bolsonaro quer deixar o direito do cidadão de bem ter uma arma para se 

defender e defender sua família, isso eu acho que está certo, não o bandido só ter arma porque o 

bandido com certeza vai continuar tendo arma, então mas muitas vezes, é o bandido que não quer que 

tenha arma, não é? Dizendo isso, acho que já entenderam meu recado e também aqui, só para 

complementar presidente, aqui no estado pelo nosso asfalto que eu estou com fé que vai sair, que vão 

mexer, eu também vou com o Eduardo e com o Gabriel o qual até não ia, mas pensando, tenho muitas 

vezes que deixar o nosso ego de um lado e pensar na maioria, eu penso que a nossa cidade tem que 

ter um acesso asfalto e por isso vou com Eduardo, com a esperança que saia esse asfalto nos próximos 

4 anos." O PRESIDENTE ALVICIO, usou a palavra. "Também vou me manifestar a respeito dessa 
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moção aí dos colegas vereadores, eu quero assinar junto, jamais vou concordar que feche o colégio 

ali no Passo Grande, de maneira nenhuma, onde eu tenho meu neto que estuda ali, mas não só por 

isso, imagina fechar aquele colégio ali, a situação que vai ficar até mesmo para a gente votar que já 

está a urna do Cerro dos Abreu está no Passo Grande, tem a do Passo Grande lá e para onde é que 

vão aí essas urnas? Aonde que o povo vão votar do Passo Grande e Cerro dos Abreus e Invernada dos 

Abreus se fechar o colégio do Passo Grande? Imagina o transtorno que vai dar não só para os alunos, 

mas para todos nós que moramos no interior de ali, Cerro dos Abreus, Passo Grande e Invernada dos 

Abreus, o transtorno que vai nos trazer, negativo não positivo, sou contra nas últimas, se depender de 

mim, jamais vai fechar. Também gostaria de convidar todos os colegas vereadores para se fazer 

presente ali na Nossa Senhora Aparecida para jantar ali nessa quarta-feira, onde se Deus quiser quero 

estar presente, vai estar muito linda essa tua sessão ali e é de muita importância a gente está ali para 

jantar ali junto, todos unidos. Também quero convidar o povo em geral, quem gosta de jogar um 48, 

neste domingo, temos um grande torneio de 48 ali no Passo Grande no nosso amigo Sidnei, conhecido 

como Nego do Sarará, um cara gente fina, um cara bom, cara parceiro em todas as horas e parceiro 

da comunidade, convido a todos para se fazer presente ali neste domingo, para dar uma força ali para 

ele que ele é um cara que merece." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 137/2022 

DO VEREADOR ALVICIO que seja criado um Órgão Responsável pelas Políticas para Mulheres na 

estrutura administrativa municipal, para garantia do cumprimento do estatuído no artigo 226, § 8º, da 

Constituição Federal e do contido nos artigos 3º, §1º, 8º, 9º, 35, e 36 da Lei Federal nº 11.340/2006, 

assim como do Conselho Municipal de Política para as Mulheres no intuito do poder público criar 

mecanismos para coibir a violência no âmbito das relações familiares. Igualmente, indica que seja 

criado o conselho municipal dos direitos da criança e do adolescente, de caráter deliberativo e 

controlador, a fim de atender as diretrizes da política de atendimento dos direitos da criança e do 

adolescente, nos termos do artigo 88, inciso II da Lei Federal nº 8.069/1990 (Estatuto da Criança e do 

Adolescente). INDICAÇÃO Nº 138/2022 DO VEREADOR RODRIGO que seja estudada a 

possibilidade de alugar algumas patrolas para a manutenção das estradas. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 095/2022 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado construção de uma 

ponte que dá acesso as residências dos Senhores Elton e Vinicius Fraga, na entrada do Cerro da Data. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 096/2022 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, LEADNRO 

E MARCIRIO que seja providenciado com urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada que 

entra no tio Zifa e vai até o Bar da Nilza, passando em frente ao campo da Lagoa. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 097/2022 DO VEREADOR MATEUS que seja providenciado rebaixamento da 

lomba em frente a propriedade do Senhor Vico e aterrado no início da subida. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 098/2022 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado manutenção do 

bueiro próximo à entrada da cachoeira do Roque. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 049/2022 DO 

VEREADOR FABIO que informe quando será iniciado a reforma do ESF dos Pachecos, informe 

também como e quando será feita a contratação do médico para atender no ESF. PROJETO DE LEI 

Nº 067/22 (vereador Rodrigo pediu vistas), EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/22 AO PROJETO 

DE LEI Nº 068/22 (retirada de pauta), PROJETO DE LEI Nº 068/22 (retirado de pauta), PROJETO 

DE LEI Nº 69/2022 Abre crédito especial no valor de R$ 2.000,00, especifica a fonte de recursos e dá 

outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Vai ter dia 13 de outubro, na quinta-feira, às 6:00 da noite, uma reunião 

com a Certaja Energia, aí estão sendo convidados todos os cooperados do município de Barão, Sertão, 

Cerro Grande e Mariana e Sentinela do Sul. Não sei precisar o assunto, mas com certeza é um assunto 

de grande interesse, porque para eles marcarem aqui no nosso município é bem importante, então 

deixar o convite a todos. Também quero aqui aproveitar e deixar um agradecimento ao Odone que na 

semana passada fizemos uma confraternização aqui da Câmara, um aniversário de alguns amigos 
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colegas aqui e ele nos locou o espaço dele, acho que um espaço bem bonito, bem interessante que 

estava montando na Linha Francisca ali e acho que é importante a gente dar destaque assim esse 

pessoal que está investindo na nessa parte de turismo, quem sabe um dia possa virar um ponto turístico 

aqui no nosso município." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria me desculpar 

aqui com o pessoal ali da terceira idade que não pude me fazer presente no evento ali, mas desejo 

sorte e sempre que precisar, estarei à disposição também para ajudar aquela entidade. A respeito da 

escola ali quero agradecer as professoras aí que me contataram, me consultaram, me procuraram 

ajuda e avisar que a gente vai estar sempre disponível, eu principalmente, estarei sempre à disposição 

da comunidade, para mim, será sempre um prazer ser procurado para ajudar auxiliar a nossa 

comunidade melhor e peço encarecidamente que o nosso secretário e nossa coordenadora que procure 

soluções, procure reuniões com os professores que convidem nós vereadores também, que façam 

reuniões para fazer o melhor possível para aquela comunidade e a nossa escola. E deixo um pedido 

ao nosso executivo aqui, que procure dar mais atenção, mais suporte ao nosso secretário de obras, eu 

sinceramente, eu não sei como nosso secretário hoje ainda continua no cargo porque, infelizmente, 

são contadas máquinas que ele tem para trabalhar e faz muito tempo que a gente vem nessa situação, 

a comunidade, várias pessoas já me pediram seguido me ligam me pedindo aterro e um caso aqui, que 

até o próprio colega Marcirio conhece que é o bueiro do Chirico ali, esses tempos mais eu tive 

conversando com o Chirico e eu ia botar uma máquina para trabalhar para mim, ele na minha casa, 

uma poclan, uma escavadeira, eu comentei com ele, o dia que a máquina estiver trabalhando, eu vou 

ver se falo com o prefeito, essa máquina vai estar fazendo um serviço particular para mim, ver o 

prefeito, encostas as caçambas para a gente largar essa terra lá, eu terei à disposição ali de 100, 200 

caçambas de terra e aí ela teve trabalhando ali para mim semana passada, hoje terminou o serviço, 

aí liguei para o secretário ver se ele tinha disponibilidade das caçambas para encostar ali, eu ia dar 

as caçambas carregadas para prefeitura, não ia cobrar custo, não ia ter custo nenhum, essas 

caçambas iam só encostar e carregar e largar nos aterros, inclusive do Chirico e de outras pessoas 

que me pediram, mas a resposta da secretária era que não tinha uma caçamba disponível, então a 

gente fica triste com isso aí, da gente, tentar ajudar com a comunidade e não ter como ser feito esse 

serviço, não ter como ajudar eles. Então deixo esse pedido ao nosso executivo, que dê mais atenção 

às nossas máquinas, para a gente ter máquinas para o nosso secretário de obras poder prestar um 

atendimento melhor na nossa comunidade." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder 

do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Primeiramente, quero parabenizar aqui pelo evento do Dia das Crianças, eu não pude me fazer 

presente ali, mas eu sei que estava muito bonito, passei ali, tive olhando só não cheguei ali, que estava 

todo sujo, estava trabalhando, quero dar parabéns para as toda a criançada que nós já fomos crianças 

um dia também. Também pelo motorista de ambulância hoje, parabéns a eles, a gente sabe que é um 

serviço que não é fácil. Todos nós somos sabedor como o colega falou, que já foi motorista de 

ambulância. É difícil, mas parabéns para eles, são merecedores disso aí. Também quero deixar o 

convite, até o Valdemar falou para mim no terço de 1 ano do falecido Vair, vai ser domingo, dia 16, 

às 15:00, 3 horas da tarde, lá na casa da mãe dele. Então ele pediu para fazer esse convite aí, então 

estou deixando o convite para vocês. Foi vereador aqui o amigo Cavalo, hoje não está mais com nós. 

Também quero parabenizar pelo belo serviço que estão fazendo ali na entrada de nossa cidade ali, 

está ficando bonito, a hora de ficar pronto aquilo ali vai ficar bom, todos nós somos sabedor disso aí, 

vai alargar aquelas ruas ali, só o problema é esse aí e essa semana eu vou ir lá em Glorinha ver que 

problema tem essa caçamba que não fica pronta, não pode uma coisa dessa aí, um ano por causa de 

um motor, mais de 1 ano, um ano e 4 meses isso aí, eu vou ir lá, vou perguntar pro rapaz da oficina, 

o que está acontecendo, então vou deixar isso aqui, vou falar com o executivo de novo, vou perguntar 

para ele e vou lá perguntar para o rapaz o que está acontecendo, que não fica pronto. Bom, muito 

obrigado, bom retorno a suas casas, um boa noite a todos." Usou a palavra a VEREADORA 
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LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Gostaria de dizer que hoje, dia 10 de outubro, dia dos condutores de ambulância, conforme 

já foi falado aqui, tem o meu filho que é motorista de ambulância e sei a diferença que eles fazem na 

hora de salvar vidas. São motoristas que estão prontos para tudo, assistem coisas seríssimas de vidas 

perdidas, às vezes, ou vidas que eles conseguem salvar junto com todos os profissionais da saúde. 

Então que Deus abençoe esses motoristas sempre, todos os motoristas, claro, mas sendo o dia deles, 

parabéns para eles que sigam sua jornada com muito cuidado, mas fazendo a diferença. Também dia 

12 de outubro, dia da nossa padroeira do Brasil, um feriado, um dia da procissão da Aparecida, todos 

os anos um lugar muito identificado, podendo comparecer quero me fazer presente, porque eu gosto 

muito daqueles eventos lá da Aparecida. Também deixo um pedido verbal aqui, sei que foi muito 

comentado as estradas, estradas, mas foi pedido ali aquele trechinho, se fizerem, a Brandão Faxinal 

não é secretário Toninho, sei que está difícil o teu caso, está difícil, mas tem muita garra, por isso que 

tu ainda está no cargo. A estrada até a ponte de ferro do Faxinal vai entrando pelo Lodyzinho. Passei 

essa semana e olha, eu não sei o tempo que não passava uma patrola e até uma vergonha, a gente sai 

de um município, entra outro. Isso aí dói, sabe eu não gosto que as pessoas estejam falando do nosso 

município, não gosto que fale de Barão do Triunfo, mas a gente vê que acontece. Também dar os 

parabéns para o nosso guerreiro, nosso grande presidente, senhor Henrique porque ontem, por mais 

de 3 anos, será o nosso presidente uma pessoa calma, uma pessoa que sabe chegar em qualquer 

dificuldade que conduz a terceira idade junto com todo o grupo, que foi muito parceiro nesse evento 

agora que foi sediado, foi dado um almoço a todos os sócios, todos os anos é feito esse evento e foi 

feito uma domingueira tarde, deu 1500 de lucro, a pouco botaram no nosso grupo, então estamos de 

parabéns, a nova diretoria atuará como está sendo muito cuidado e visitando outros municípios, 

agradecer o nosso prefeito que estava lá, o vereador Mateus, o secretário Toninho que se fizeram 

presentes, muito bom, um evento assim ó da gente tirar o chapéu porque são pessoas que vão para 

realmente se divertirem, não são pessoas que vão pra nada mais, vão para se divertir e a população 

aqui de Barão se fez presente." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria dar os 

parabéns para o motorista de ambulância, uma profissão aí que tem que dar valor, não se preocupar 

com os salários deles, e sim, cada vez mais apoiar a eles para eles, ganhar bem que eles salvam vida 

às vezes fazem várias viagens num dia, chega lá e volta de novo, então sempre na correria, então a 

gente tem que valorizar sempre o bom trabalhador e esse de ambulância é de tirar o chapéu, que nem 

o colega Lagarto falou aqui Glorinha, que está a caçamba, eu também Lagarto, o dia que tu quiser ir 

fazer essas visitas nas oficinas, não só lá em todas as oficinas, eu acho que é nosso dever como 

vereador, fiscalizar e não ficar aqui batendo boca e sim lá atrás da solução, porque que não vem? 

Que quem está perdendo é a população, então a gente tem que fazer o nosso dever de vereador e 

fiscalizar e não só em uma, em todas as oficinas. Também queria comentar aqui sobre as lixeiras, um 

cidadão me procurou, mandou mensagem, falou que faz 40 dias que fez um protocolo que nem eu 

sempre comentei, não sou contra o protocolo e sim fazer, não adianta fazer protocolo ficar lá e ficar 

enrolando para cá e para lá, 40 dias ele botou protocolo e nada, é uma lixeira que eu já botei pedido 

na casa, para o interior fazer semanal também, agora que deu um alinhada aí o caminhão do lixo, até 

comentei para ele, mandei mensagem para ele aqui agora, que para ele vir na prefeitura, para nós 

conversar pessoalmente com o prefeito, porque ele já fez a parte dele, eu já fiz a minha, então agora 

é a autoridade máxima que tem que executar e fazer essas lixeiras, já vão para 2 anos e até agora não 

vi lixeira nova ainda, então a gente faz a nossa parte, mas fica envergonhado por 2 anos está essa 

briga de lixeira na nossa cidade e não tem ainda lixeiras novas e também queria aqui novamente falar 

sobre as políticas, no meu posicionamento é a democracia, cada um tem o seu partido, a sua ideia, eu 

a minha ideia, o meu diálogo é não perder a amizade por causa de política, e sim daqui 4 anos, eu 

puder voltar nas mesmas casas que eu fiz as visita em várias casas e não ser apedrejado pelos 

moradores por posicionar pra um lado ou outro, nosso partido está liberado, é democracia, cada um 
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vota em quem quer, nosso partido não quer ser mais que ninguém e sim respeitar o voto de cada um 

nós temos no século 21, não é assim que que funciona, cada um faz a sua escolha e não somos nós 

para julgar." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria também comentar sobre as máquinas 

que várias pessoas como os colegas aqui comentaram, isso aí está uma vergonha mesmo essas 

máquinas quebrada há muito tempo, a gente analisando as associações, quebra um trator de uma 

associação não fica 30 dias parado, o pessoal vão lá e chamam mecânico e faz a manutenção e segue 

trabalhando e aqui as máquinas do município, a gente sabe que o executivo tem verba para fazer a 

manutenção das máquinas, ficar um ano 2 anos aí parada, isso é uma falta de consideração, eu não 

na minha ideia a gente tem que se unir, nós 9 vereadores e ir lá conversar com o prefeito, vice-prefeito, 

secretariados ali para resolver essa situação, não deixar mais isso acontecer, porque enquanto a gente 

vai só falando aqui na Câmara, aqui em tribuna e não discutindo aqui, eles estão deixando, vai ficando, 

vai ficando, vão fazendo a manutenção, eu acho que a gente tem que ir lá e chegar frente a frente, 

olhar olho no olho e fazer a cobrança para cima deles porque isso aí está ficando fiasquento, a gente 

sai aí fazer um passeio na estrada e ver como é que está, a gente já sabe que vai ser abordado por 

várias pessoas pra fazer a cobrança, hoje mesmo recebi 3 ligação para mim olhar uma estrada, as 

estradas que está aqui não dá mais para o pessoal sair de casa, estão enleado. Eu vou ir lá olhar as 

estradas, mas que jeito eu vou chegar lá e vou dizer não, o município não tem máquina para fazer 

estrada, como que não tem se o município tem verba em caixa, a gente sabe o que tem, o que está 

faltando é vontade de fazer, então eu acho que a gente tem que tomar uma decisão e ir lá e conversar 

com eles para que essa situação seja resolvida." Nada mais havendo a tratar o presidente determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezessete de 

outubro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 10 de outubro 2022. 
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